
問５：順不同・完答

希学園 第396回 公開テスト 小５ 社会 2025年５月11日実施 (模範解答) 制限時間２５分

１

問１（１） 那覇 市 （２） ウ 問２ ア 問３ エ
な は

問４（１） 輪 作 （２） エ 問５ 近郊 農業 問６ イ
きんこう

問７ Ⅰ 北西 Ⅱ 越後 山脈 問８ ウ 問９ エ 問10 ア

問11 イ 問12 ウ 問13 イ 問14 北上 川

問15（１） ア （２） ウ 問16 Ｅ

２

問１（１） あそ 山 （２）Ｂ ア Ｃ エ

問１（３）Ⅰ 黒 潮 Ⅱ 促成 栽培 問２（１） イ （２） ウ
そくせい

問３（１） ア （２） ウ 問４（１） ア （２） エ 問５ イ

問６（１） ア （２） ア （３） エ

３

問１ 滋賀（県） 問２ 琵琶 湖 問３ 南西
び わ

問４ 1500 ｍ 問５ ウ カ

配点：１ 各３点 ２･３ 各２点

※下線部：漢字・ひらがな・算用数字指定



希学園 第396回 公開テスト 小５ 社会 2025年５月11日実施 (解説)

１
問１（２）ア：水屋は輪中地帯（愛知県・三重県・岐阜県）でみられる家屋です。

イ：家の窓や玄関を二重にするのは、冬の寒さの厳しい地域や雪の多い地域でみられる工夫です。
きび

エ：屋根の傾きを急にするのは、雪の多い地域でみられる工夫です。

問２ イ：フィリピンから果物（特にバナナ） ウ：中国や韓国から野菜（新鮮なまま輸入するので近い国から）
しんせん

エ：アメリカやカナダから小麦 残ったアが豚肉となります。

問３ かつおやまぐろの水揚げは、静岡県の焼津港が有名です。 ア：北海道 イ：宮城県 ウ：鳥取県

問４（２）ア：千葉県 イ：茨城県 ウ：熊本県

問６ Ｙ：茨城県は太平洋に面しています。それ以外は全て内陸県です。

問８ ウ：北海道にある湖で、ほたて貝の養殖がさかんです。うなぎの養殖は、浜名湖（静岡県）や三河湾（愛知県）が有
み かわ

名です。

問９ ア：年間を通して温暖なことから、南西諸島の気候（沖縄県那覇市）

イ：夏の降水 量 が多いことから、太平洋側の気候（和歌山県 潮 岬 ）
こうすいりょう しおのみさき

残ったウ・エはいずれも降水量が少ないため、瀬戸内か中央高地の気候のいずれかです。冬の気温が低いウが中央高

地の気候（長野市）、残ったエが瀬戸内の気候（香川県高松市）となります。

問10 ア：鶏卵 イ：果物 ウ：野菜 エ：肉類

問11 ア：福井県北東部の旧国名 ウ：岐阜県南部の旧国名 エ：岡山県南東部の旧国名

問12 ア：七五三 イ：正月 エ：桃の節句（ひな祭り）
もも

問13 Ｙ：日本のバナナは、大部分をフィリピンから輸入しています。フランスからはぶどう酒（ワイン）の輸入が多くな

っています。

問15（１）イ：大韓民国 ウ：ブラジル エ：イギリス

（２）ア：ペキンは北緯40度あたりに位置しており、これと同緯度に位置するのは、秋田県や岩手県です。

イ：中国の人口は、日本の人口（約1.24億人）の約11倍です。

エ：中国は日本海には面していません。日本海に面しているのは、ロシア・北朝鮮・韓国・日本の４か国です。

問16 Ｄ：岩手県→Ｂ：群馬県→Ｅ：大阪府→Ｃ：愛媛県→Ａ：沖縄県

２
①：福岡県 ②：長崎県 ③：大分県 ④：熊本県 ⑤：鹿児島県

問１（２）イ：愛知県南東部 ウ：鹿児島県南東部 オ：愛知県南西部 カ：京都府北部

問２（１）ア：広島県 ウ：兵庫県 エ：岡山県

（２）ア：山形県 イ：北海道 エ：愛知県西部・三重県北部・岐阜県南部

問３（１）ア：対馬（長崎県） イ：淡路島（兵庫県） ウ：国後島（北海道） エ：沖縄本島

（２）ア：岐阜県 イ：岩手県 エ：奈良県

問４（１）ア：大分県 イ：「日光」から栃木県 ウ：「秋吉台」から山口県 エ：福島県・群馬県・新潟県

（２）八幡浜港は愛媛県にあります。

ア：香川県（瀬戸内海で２番目に広い島＝小豆島） イ：徳島県 ウ：和歌山県

問５ イ：らっかせいは千葉県が生産量１位を誇っています。
ほこ

問６（１）イ：沖縄県 ウ：福岡県 エ：宮崎県

（２）ア：北海道や鹿児島県・宮崎県が入っていることから、肉用牛

イ：北海道や栃木県、岩手県（小岩井農場）が入っていることから、乳用牛

ウ：鹿児島県・宮崎県の他に東北地方の県が入っていることから、ブロイラー

エ：鹿児島県・宮崎県の他に関東地方の県が入っていることから、豚

（３）イ：旧国名の「豊後」や、干ししいたけ・温泉湧出量から、大分県

ウ：火山の名前にもなっている「雲仙」や、びわから、長崎県

エ：かんしょはさつまいもの別名です。さつまいもが日本一であることから、鹿児島県

残ったアが福岡県です。

３
問１ 「大津」という地名から判断できます。

問４ 実際の距離は、地図上の長さ×縮尺の分母で求められます。６㎝×25000＝150000㎝＝1500ｍとなります。

問５ ア： イ： ウ： エ： オ： カ：


